

Súd: Okresný súd Zvolen  
Spisová značka: 5P/327/2014  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6714215766  
Dátum vydania rozhodnutia: 31. 03. 2015  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Eva Jombíková  
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2015:6714215766.1

## Uznesenie

Okresný súd Zvolen vo veci starostlivosti o maloletého G. U., nar. X.X.XXXX, bytom u matky, zastúpeného kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen, dieťa rodičov J. U., nar. XX.X.XXXX, trvale bytom Y., L. Y. XXX a G. U., nar. XX.X.XXXX, trvale bytom Y., L. Y. XXX, v konaní o návrhu matky na úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k maloletému dieťaťu, takto

### rozhodol:

Súd konanie **z a s t a v u j e**.

### odôvodnenie:

Matka maloletého G. U., nar. X.X.XXXX podala dňa 10.11.2014 na tunajšom súde návrh na úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k maloletému dieťaťu, ktorým žiada, aby súd maloletého zveril do jej osobnej starostlivosti a otcovi uložil povinnosť prispievať na výživu maloletého sumou 150,- € mesačne od podania návrhu s odôvodnením, že dňa 9.9.2014 si podala na tunajší súd návrh na rozvod manželstva, ktorý je vedený pod sp. zn. 12P/31/2014. Maloletý pochádza z manželstva, ale dieťa si osvojila v konaní vedenom na Okresnom súde Zvolen pod sp. zn. 5P/20/2006. V súčasnosti otec maloletého už asi štyri mesiace žije v spoločnej domácnosti so svojou novou priateľkou a jej dcérou v záhradnej chatke na Sekieri. Na výživu maloletého otec neprispieva a ani sa nepodieľa na výchove dieťaťa. Otec maloletého pracuje ako sanitár v NRC Kováčová. Ona v súčasnosti žije v spoločnej domácnosti s maloletým G. v prenajatom obecnom byte v Y.. Jej jediným príjmom je momentálne suma vo výške 18,39 € ako peňažný príspevok Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny na kompenzáciu zvýšených výdavkov na diétne stravovanie a v súčasnosti je nútená požičiavať si finančné prostriedky od známych, aby mal maloletý zabezpečenú aspoň základnú výživu.

Z pripojeného spisu tunajšieho súdu sp. zn. 15P/33/2014 súd zistil, že v predmetnej veci sa taktiež vedie konanie o úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k maloletému G. U., nar. X.X.XXXX. Konanie sa začalo na návrh otca maloletého, ktorý návrhom doručeným súdu dňa 10.10.2014 žiada o zverenie maloletého do svojej osobnej starostlivosti a uloženie povinnosti matke maloletého prispievať na výživu maloletého výživným v sume 30,- € mesačne od podania návrhu. Konanie vo veci nie je zatiaľ právoplatne skončené.

Podľa § 82 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku (ďalej len „O.s.p.“), konanie je začaté dňom, keď došiel súdu návrh na jeho začatie alebo keď bolo vydané uznesenie, podľa ktorého sa konanie začína bez návrhu.

Podľa § 83 O.s.p., začatie konania bráni tomu, aby o tej istej veci prebiehalo na súde iné konanie.

Podľa § 103 O.s.p., kedykoľvek za konania prihliada súd na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať vo veci (podmienky konania).

Podľa § 104 ods. 1 prvá veta O.s.p., ak ide o taký nedostatok podmienky konania, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie zastaví.

V prejednávanej veci súd zistil, že na tunajšom súde pod spisovou značkou 15P/33/2014 sa vedie konanie o úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k maloletému G. U., nar. X.X.XXXX, ktoré konanie sa začalo na návrh otca maloletého dieťaťa doručený tunajšiemu súdu dňa 10.10.2014, pričom predmetné konanie nie je doposiaľ právoplatne skončené. Na základe uvedeného súd zistil, že na tunajšom súde prebieha konanie o tej istej veci, medzi tými istými účastníkmi konania a jedná sa taktiež o skutkovú a právnu totožnosť veci, t.j. o úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k maloletému G. U., nar. X.X.XXXX. Na základe uvedeného predstavuje konanie o úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k maloletému dieťaťu vedené na tunajšom súde pod spisovou značkou 15P/33/2014 prekážku skôr začatého konania o tej istej veci v zmysle § 83 O.s.p. a keďže ide o nedostatok podmienky konania, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie o úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k maloletému dieťaťu v prejednávanej veci zastavil podľa § 104 ods. 1 prvá veta O.s.p.

### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici, a to písomne v 3 vyhotoveniach (§ 204 ods. 1, prvá veta O.s.p.).

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O. s. p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods. 1 O.s.p.). Pokiaľ zákon pre podanie určitého druhu nevyžaduje ďalšie náležitosti, musí byť z podania zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované. Podanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a príloh tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis s prílohami, ak je to potrebné. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy (§ 42 ods. 3 O.s.p.).